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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 15 DE MAIO DE 2013 

 

Aos quinze dias do mês de maio do ano dois mil e treze, nesta cidade de São Paulo, Rua Sena 

Madureira, nº 1500, no Prédio da Reitoria, - Anfiteatro do andar Térreo, reuniram-se os 

Senhores membros do Conselho Universitário da UNIFESP, sob a presidência da Magnífica 

Reitora, Profª Drª Soraya Soubhi Smaili. Estiveram presentes os membros: Albanett Barreto 

Nestor, Álvaro Nagib Atallah, Andrea Rabinovici, Antonio Carlos Lopes, Carlos Roberto 

Alves de Sena, Cecília Fernandes, Clovis Ryuichi Nakaie, Daniel Arias Vazquez, Daniel 

Revah, Emanoel Oliveira da Conceição, Emilia Inoue Sato, Flávio Faloppa, Florianita Coelho 

Braga, Gilberto Natalini, Hélio Kiyoshi Takahashi, Ieda Aparecida Carneiro, Jair de Jesus 

Mari, Janine Schirmer, João Aléssio Juliano Perfeito, João Pedro Barbosa Ferreira Militão, 

João Victor Cardoso de Souza, José Ivaldo Rocha, Juliano Quintela Dantas Rodrigues, Karen 

Marques Rosso Ishiguro, Larissa Pereira Coppini, Lucila Amaral Carneiro Vianna, Luiz 

Leduíno de Sales Neto, Maria Angélica Pedra Minhoto, Maria Isabel Sampaio Carmagnani, 

Maria Lucia Oliveira de Souza Formigoni, Marilena Aparecida de Souza Rosalen, Meide 

Silva Anção, Murilo Leal Pereira Neto, Nestor Schor, Odair Aguiar Junior, Reynaldo Jesus 

Garcia Filho, Rosana Fiorini Puccini, Sergio Antonio Draibe, Sylvia Helena de Souza Batista, 

Tânia Mara Francisco e Valéria Petri. Justificou ausência: Regina Célia Spadari que foi 

substituída por: Sylvia Helena de Souza Batista. Justificaram ausência e não foram 

substituídos: Angelo Amato Vincenzo de Paola, Dulcelina Andrade dos S. de Macedo, 

Gabriel Andrade Alves, Jair Ribeiro Chagas, José Luiz Gomes do Amaral, Lilia Coronato 

Courrol, Luiz Roberto Ramos, Reinaldo Salomão e Walter Feldman. Não justificaram 

ausência: Alexandre de Oliveira Henz, Aparecido da Cruz, Edson Barbosa da Rocha, 

Emanoel Oliveira da Conceição, Gabriel Andrade Alves, José Osmar Medina de Abreu 

Pestana, Juliana Varela Geraldo, Lucildes Pita Mercuri, Manoel João Batista Castelo Girão, 

Neusa Gomes Bregalante, Olga Maria Silvério Amancio, Renan Jorge Cervera Designe, 

Ronaldo Ramos Laranjeira, Rubens Belfort Mattos Junior, Sergio Luiz Domingues Cravo e 

Virginia Berlanga Campos Junqueira. Participaram da reunião como convidados a Profª Maria 

José da Silva Fernandes, Chefe de Gabinete da UNIFESP, a Profª Aparecida Sadae Tanaka, 

Pró-Reitora Adjunta de Administração, a Profª Débora Amado Scerni, Pró-Reitora Adjunta de 

Pós-Graduação e Pesquisa, o Dr. Maurício Maia, Procurador Federal, o Sr. Rubens Faria 

Lima, Diretor do Departamento de Recursos Humanos. Tendo os senhores conselheiros, 

assinado o livro de presença e constatando-se quorum com 43 presentes a Magnífica Reitora 

iniciou a reunião lembrando que novamente a sessão de informes não iria acontecer, em 

virtude das pautas estarem sendo muito extensas, pois precisavam ser discutidos assuntos de 

extrema importância para a instituição. Relembrou que solicitou aos Pró-Reitores e Diretores 

de Campus que enviassem os informes resumidos, com no máximo uma página, por e-mail, 

para a Secretária Diva, para constar em ata. 1 - Informou que na próxima reunião do mês de 

junho, aconteceria a posse dos novos conselheiros eleitos e seria estabelecida uma nova 

dinâmica, como também seriam decididas as datas das próximas reuniões. 2 – Comunicou que 

no dia 26/04, realizaram Audiência Pública na Zona Leste, que contou com todos 
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componentes da gestão, além de Deputados e Vereadores, dentre eles o Dr. Gilberto Natalini, 

o Secretária Adjunta da Educação, Joane Vilela Pinto, representando o Prefeito Fernando 

Haddad e o Secretário da Educação Superior, Paulo Speller, representando o Ministro da 

Educação, Aloísio Mercadante. Ressaltou que a audiência foi extremamente bem sucedida e 

foi a primeira realizada entre a UNIFESP e o movimento da Zona Leste, juntamente com o 

poder público municipal e federal para discussão da construção do novo campus. Salientou 

que já têm uma série de audiências agendadas e que a próxima será na Câmara dos 

Vereadores e a 3ª na UNIFESP. Disse que está sendo efetuado levantamento dos cursos, da 

região e das principais solicitações dos movimentos da região. Salientou que estabeleceram 

grupo de trabalho para, juntamente com a Prefeitura, resolver as problemáticas de 

infraestrutura não só da Zona Leste, mas que também foi criado outro grupo para o resgate do 

projeto do Bairro Universitário que está relacionado com o Campus São Paulo. Comunicou 

que outro grupo de trabalho que está sendo planejado é o de Saúde, juntamente com a 

Secretaria Municipal de Saúde, que irá propor ações que contribuirão para solucionar 

problemas do Hospital Universitário. Ressaltou que vão estabelecer também, calendário de 

audiências públicas com os campi, para prestar contas dos 100 dias de gestão e para responder 

pauta de reivindicações, apresentadas a gestão anterior e que estão sendo solucionadas. Disse 

que essa é a dinâmica que pretendem estabelecer nessa gestão. 3 – Informou que estarão 

lançando o primeiro jornal bimensal da gestão: “Entrementes”, totalmente reformulado, que 

não será de propaganda da gestão, mas sim de informação e integração da comunidade, 

mostrando as questões do dia a dia e fazendo a reflexão do nosso futuro. Salientou que haverá 

uma edição extraordinária em comemoração aos 80 anos da Escola Paulista de Medicina. 4 – 

Comunicou que, como parte da política de comunicação que estão implementando, reativarão 

a TV UNIFESP e estão projetando a mudança do Portal para breve. 5 – Informou que no dia 

30/04, em reunião do Conselho Curador, foi eleita a nova Diretoria da Fap-UNIFESP, tendo 

sido aprovada a indicação para Presidente a Profª Lydia Masako Ferreira e para Vice-

Presidente a Profª Anita Hilda Strauss Takahashi. Prosseguindo disse que gostaria muito de 

iniciar o Conselho com homenagem ao Prof. Durval Rosa Borges, que se aposentou em 01 de 

março e deixou a Presidência da Fundação, em nome dela e da UNIFESP, por todo trabalho 

que desenvolveu nessa Universidade durante todos esses anos junto a Escola Paulista de 

Medicina, na Unifesp e na Fap-UNIFESP. Disse que particularmente tem uma história com o 

Prof. Durval, porque nos últimos 15 anos participaram de várias Comissões, como as da 

Reforma do Estatuto e do Regimento. Em todas essas ocasiões foi uma pessoa chave, 

trazendo a história da EPM/UNIFESP e foi uma pessoa fundamental porque sempre esteve 

presente com sua capacidade de escuta e proposição. Salientou que conhece o Prof. Durval há 

mais tempo, pois ele atua também na área básica – Bioquímica e tem muito apreço pela 

história dessa Escola que remete aos fundadores os Professores Ribeiro do Vale e Leal Prado, 

que iniciaram a pesquisa nessa instituição quando ainda não se falava em pesquisa no Brasil 

nos anos 40. Relatou que essas duas personalidades iniciaram a pesquisa num pequeno 

laboratório que era dentro da farmácia do HSP e o Prof. Durval foi aluno e orientando desses 

2 ícones da instituição e resgatou, como historiador autodidata, a memória dessas 

personalidades. Não só deles, mas de muito outros que contribuíram para pesquisa e para o 
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ensino nos primórdios da EPM. Disse que gostaria de fazer uma singela homenagem, 

entregando a medalha de honra ao mérito da UNIFESP, em nome do Conselho Universitário 

por tudo que representa para a Instituição. Prof. Durval disse para a Magnífica Reitora, Profª 

Soraya que iria lembrar aos presentes de dois episódios. O primeiro é que os Professores Leal 

Prado e Ribeiro do Vale vieram de Minas Gerais para ensinar Bioquímica e Farmacologia na 

EPM, mas faziam pesquisa no Laboratório de Endocrinologia Experimental no Instituto 

Butantã, até que um dia houve mudança na Direção do Instituto e o novo Diretor foi verificar 

o que os professores faziam. Disse que o Prof. Ribeiro do Vale tinha acabado de publicar um 

trabalho, que fez muito sucesso e ganhou um prêmio internacional, pois pela primeira vez 

mostrava que os hormônios poderiam modificar o comportamento dos animais. Ele castrava 

cães machos e o cachorro passava a urinar como a fêmea. Em seguida, injetava testosterona 

na fêmea e ela passava a urinar como um macho. Quando o novo Diretor descobriu o que os 

professores faziam, fechou o laboratório com o seguinte argumento: “Ficam dois marmanjos 

olhando os cachorros fazer xixi’. O outro episódio, para recordar, foi o susto que levou 

quando entrou na EPM em 1962. O tumulto estava armado, porque a EPM faria parte da 

Universidade Federal de São Paulo, que só existia no papel. Era uma universidade que se de 

um lado tinha a vantagem de ter o Darcy Vargas, que aparentemente estava monitorando a 

coisa, por outro lado ela foi feita a toque de caixa e juntando a USP em 5 unidades, inclusive 

uma que era da Faculdade de Engenharia de São Carlos, sem perguntar se a USP queria ou 

não. Evidente que tão logo a Lei Federal foi publicada, a USP foi totalmente contra. A 

tentativa da Universidade Federal acabou, logo depois do golpe militar, porque o Ministro da 

Justiça do Presidente da República era um ex-Reitor da USP e acabou com a Universidade 

Federal. Relatou que, de qualquer maneira, está sendo divertido esse tempo todo que passou 

na universidade. Agradeceu a todos pela homenagem que, como disse a Profª Soraya, é 

singela, mas o tocou muito. Agradeceu novamente e foi aplaudido pelos presentes. Magnífica 

Reitora disse que essas são só algumas histórias que o Prof. Durval tem para contar e que nós 

vamos continuar ouvindo, porque ele vai continuar conosco nos ajudando a lembrar de todas 

essas histórias e a construir os próximos passos e o futuro. Magnífica Reitora apresentou para 

aprovação ata da reunião de 18/02/13, que foi aprovada sem ressalvas. ORDEM DO DIA: 1 

– Concursos para o curso de Direito: Magnífica Reitora solicitou permissão para que fosse 

adiantado o item da pauta sobre o Plano do curso de Direito, pois o Prof. Pedro faria 

apresentação antes pois necessitaria se ausentar. Em seguida a Profª Maria Angélica Pedra 

Minhoto, Pró-Reitora de Gradação, relatou que fez consulta a Procuradoria Jurídica sobre o 

curso de Direito, pois estavam com problemas no prédio onde ele seria ministrado. Informou 

que tínhamos candidatos inscritos ao concurso para docente, mas que também deveriam ser 

alterados em virtude da Lei 12.772/12. Disse que recebemos apontamentos do Ministério 

Público Federal recomendando a suspensão desses concursos, o que está inviabilizando que a 

Prograd discuta o projeto pedagógico do curso. Prof. Pedro Fiori Arantes, Pró-Reitor Adjunto 

de Planejamento, relatou que quando a atual gestão assumiu o prédio do Largo do Paissandú / 

Centro já estava coberto por tapumes e estava com seguranças da UNIFESP, pois ele já havia 

sido invadido. Fez apresentação do prédio, doado para a UNIFESP, local este onde deveria ser 

ministrado o curso de Direito, mas após análise foi verificada uma série de problemas. 
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Relatou que o prédio de 20 andares foi projetado por um Arquiteto francês nos anos 60 e 

quando inaugurado foi considerado um dos edifícios mais modernos do Brasil e atualmente 

está tombado pelo Patrimônio Histórico. Foi sede da Polícia Federal, por 20 anos, que o 

desocupou em 2003, ficou abandonado e está em ruinas, comprometendo a possibilidade de 

recuperação. Foi devolvido a Secretaria de Patrimônio da União, pois teríamos que gerenciar 

uma área muito superior a demanda com custos de manutenção enormes e a necessidade de 

reforma de grande porte pelos seguintes motivos: não atende as exigências atuais dos 

bombeiros por não ter escadas enclausuradas; o edifício descolou do vizinho já em 20 cm; 

parte da fachada despencou na rua com risco de causar acidentes e a UNIFESP seria 

responsável; cerca de 2.000 itens de patrimônio da Receita Federal que estão abandonados no 

edifício teriam que ser retirados; foi saqueado todo material de cobre e alumínio; o elevador e 

o ar condicionado precisam ser completamente refeitos (orçado em torno de R$ 10 milhões); 

o subsolo está alagado há 9 anos e teria que ter um sistema de bombas permanente. Salientou 

que entendem que existe o interesse histórico, mas não se consideram habilitados para fazer 

essas reformas nesse momento em que existem outras demandas prioritárias e emergenciais 

dos outros campi. Foram feitas propostas e respondidos alguns questionamentos. Magnífica 

Reitora colocou em votação a suspensão dos concursos de docentes para o curso de Direito, 

com posterior discussão do local onde seriam alocados, o que foi aprovado pela maioria, 2 

votos contrários e 2 abstenções. 2 – Homologação do resultado das eleições para os 

Conselhos Centrais, Conselho de Campus e Congregações da UNIFESP – 2013: Prof. 

Marcos Ferreira de Paula, Presidente da Comissão Eleitoral, disse que faria um breve relato 

das eleições. Salientou que tivemos uma participação bem maior da comunidade nesse pleito, 

pois em 2010 votaram 9% do total de eleitores e agora 12%. Disse que ficou muito contente 

porque isso se deve ao momento político e ao novo sistema de votação com tela Touch 

Screen, sistema elaborado pelos servidores Vanderlin Amorim Palmeira Junior e Cristiano 

Issamu Aoki Franca do Departamento de Tecnologia da Informação, que desempenharam um 

trabalho extraordinário. Salientou que tivemos poucos incidentes como a falta de rede em dois 

terminais no Campus Diadema, mas que o próprio representante do campus, na Comissão, 

achou que não seria necessário a prorrogação do horário. Houve a impugnação de 3 

candidaturas por licença médica porque os servidores permaneceriam afastados nos dias de 

votação e após esta. Relatou que a Comissão Eleitoral está preparando documento, com 

sugestões, para aprimorar o sistema e o regulamento das eleições. José Ivaldo Rocha 

parabenizou a Comissão pelo trabalho e pelo momento democrático disse que gostaria de 

deixar registrado em ata a dedicação da servidora Sonia Maria de Melo, representante dos 

TAEs na Comissão Eleitoral, que foi indicada pelo sindicato. Propôs que a pauta das reuniões 

de todos os Conselhos sejam publicizadas. Prof. João Aléssio cumprimentou a Comissão 

Eleitoral e os 700 servidores que se candidataram para os Conselhos porque acharam que 

valia a pena lutar por esta universidade. Solicitou que o resultado fosse publicado por campus 

para que se pudesse fazer uma análise mais detalhada da situação, mas não foi possível por 

impossibilidade técnica. Disse que esses números apresentados já dizem bastante e a votação 

poderia ter sido bem mais expressiva como, por exemplo, a da Congregação da EPM, que foi 

muito baixa em todas as categorias. Disse também que é lamentável verificar que no Conselho 
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de Graduação, Conselho de Assuntos Estudantis e Conselho de Extensão, nenhum professor 

titular se candidatou. Salientou que é favorável, como o Prof. Sergio Draibe, que se não 

fossem preenchidas as vagas de uma categoria, que estas pudessem ser preenchidas com 

vagas de suplentes de outras categorias, na sequência e quer que se lembrem disso na próxima 

reforma do Estatuto. Relatou que não gostaria que o processo eleitoral fosse reaberto para as 

vagas não preenchidas, pois todos tiveram chance de se candidatar, tendo se inscrito mais de 

700 pessoas. O processo é cansativo, dispendioso e demanda o trabalho de muitos 

funcionários. A discente Karen Marques Rosso Ishiguro fez leitura de manifesto dos 

estudantes solicitando a reabertura do processo eleitoral, pois em virtude o cronograma 

estabelecido vários alunos não conseguiram se candidatar, porque o calendário das aulas está 

totalmente modificado pela greve do ano de 2012. Magnífica Reitora relembrou que o 

calendário foi discutido e aprovado pelo Consu, entretanto propôs que seja formado um grupo 

de trabalho com várias representações para aprimorar o próximo processo eleitoral e para 

discutir o voto eletrônico. Colocados em votação pela Magnífica Reitora a homologação do 

resultado das eleições e da criação de um grupo de trabalho, com várias representações, para 

aprimorar o processo eleitoral foram aprovados por unanimidade. Prof. João Aléssio Juliano 

Perfeito solicitou registrar “voto de louvor” a Comissão Eleitoral pelo trabalho realizado. 3 – 

Proposta de rateio do orçamento 2013: Profª Janine Schirmer, Pró-Reitora de Administração, 

observou a demora na aprovação da Lei Orçamentária que só foi liberada no dia 05/04. 

Relatou que o orçamento é calculado de várias formas e está sob o gerenciamento do 

Ministério do Planejamento. Disse que iríamos discutir sobre a liberação de verbas, mas que 

as negociações são muito difíceis e são feitas geralmente ao MEC, por meio da Andifes. 

Esclareceu alguns pontos do citado orçamento, como o aumento de 14% da verba de custeio, 

que é calculado pela unidade básica de custeio (água, luz, gás, locação, transporte, segurança, 

etc.) multiplicado pelo número de alunos equivalentes. Além disso, 25% desse custeio é 

originário da qualidade / produtividade, que tem relação com o mestrado, o doutorado e a 

residência médica, mas que ainda é insatisfatório e defasado, porque está sendo calculado com 

o número de alunos equivalentes de 2 anos passados, não estando incluídos o aumento de 

alunos e edifícios dos campi. Com relação ao PNAES – Programa Nacional de Assistência 

Estudantil, que é um dos programas considerado como especial, tivemos um aumento de 77%, 

mas também será insuficiente. Em resumo, o que nos coube, baseado na matriz da Andifes, 

foi um total de R$ 46 milhões, para todos os campi e para a Reitoria. A verba de capital 

totalizou R$ 52 milhões (R$ 11 milhões do Reuni), valor este que primeiro deve ser gasto 

para podermos solicitar novos recursos. Relatou que a Pró-Reitoria de Administração, a Pró-

Reitoria de Planejamento e o Escritório Técnico, estudaram todas as questões orçamentárias 

para conseguir encontrar uma divisão, o mais justa possível, que não é satisfatória, porque 

estamos partindo de um valor muito aquém das nossas necessidades. A que pareceu mais 

favorável para todos os campi foi levar em consideração o histórico de despesas liquidadas do 

ano de 2012, considerar o percentual que cada um utilizou da verba de 2013 e repetir esse 

percentual, levando também em consideração a verba de restos a pagar. Salientou que assim 

que empenharmos esses recursos – hoje já estamos com mais de 50% deles empenhado – 

buscaremos mais recursos, através de planos de trabalho, a complementação das verbas de 



 

Ministério da Educação 

Universidade Federal de São Paulo 

Reitoria 
 

 

custeio e de capital de cada campus, porque é assim que o MEC tem trabalhado, ao invés de 

corrigir os erros dos cálculos. Disse que estão discutindo com a Pró-Reitoria de Planejamento 

e o Escritório Técnico e os Diretores de Campus, para estabelecer unidades de referência e se 

possa planejar para 2014 de uma forma mais próxima da realidade. Vários Conselheiros 

solicitaram esclarecimentos que foram elucidados pela Profª Janine. Magnífica Reitora disse 

que o ponto principal é o princípio da eficiência, o melhor contrato para o melhor serviço. Um 

princípio ético, princípio da administração pública, preceito constitucional, que temos que 

seguir a risca. Partindo desse princípio temos duas iniciativas a tomar ainda este ano: uma é 

administrar a situação atual e ao mesmo tempo construir uma mobilização para que o 

orçamento seja ampliado. Salientou que todos precisam conhecer e se engajar nessa luta para 

que a matriz do MEC e o financiamento sejam condizentes com o funcionamento desta 

universidade. Vamos propor uma dinâmica com Seminários e discussões, para o orçamento 

do próximo ano e não tenhamos que buscar recursos no meio dele. Colocou em votação a 

proposta de rateio do orçamento 2013, como também das dinâmicas que vamos implementar a 

partir deste mês até o final do ano, que foi aprovado pela maioria e duas abstenções. 4 - 

Criação do Departamento de Gestão e Segurança Ambiental: Prof. Décio Luis Semensatto 

Junior da área de Ciências Ambientais do Campus Diadema, relatou que a proposta teve o 

apoio do Escritório Técnico. Fez um breve histórico da questão ambiental na UNIFESP, que 

já existe do ponto de vista legal. Disse que temos constituídas uma Comissão de Resíduos e a 

de Biossegurança, mas nem todos os campi tem as duas. Falou sobre o projeto ECO existente 

na UNIFESP, mas que não reverbera para toda universidade. Discorreu sobre a situação 

administrativa atual, com relação ao meio ambiente, que está contida nos artigos 144 a 146 do 

Regimento Geral. Discorreu também sobre as atribuições do Departamento e das divisões, 

que serão: Resíduos, Biossegurança e Sustentabilidade. Apresentou os objetivos, a 

composição, como também as alterações que deverão ser feitas no Regimento Geral. Após 

algumas sugestões e ponderações a Magnífica Reitora colocou em votação a proposta de 

criação do Departamento de Gestão e Segurança Ambiental, acatando as sugestões 

apresentadas, que foi aprovada por unanimidade. Salientou que as alterações do Regimento 

serão apresentadas na próxima reunião, pois no momento da votação não havia quorum 

suficiente. 5 – Criação do Departamento de Análise de Prestação de Contas, de Contratos e 

Convênios: A servidora Jaqueline Priscila da Silva Souza, administradora, mencionou que 

trabalha na área de Contratos e Convênios há 3 anos. Relatou que a prestação de contas é uma 

exigência legal e quando a universidade concede recursos a alguma entidade, temos o dever 

de analisar a prestação de contas e aprovar a regularidade dos gastos. Da mesma forma 

quando recebemos recursos de outro órgão, também temos a responsabilidade de prestar conta 

(Portaria Interministerial CGU/MF/MP nº 507/2011). Atualmente essa atividade é realizada 

por 2 Comissões (Comissão Permanente de Análise de Prestação de Contas Técnico 

Administrativa de Convênios e a Comissão Temporária de Análise de Prestação de Contas 

Técnico Administrativa de Convênios), que serão extintas. Salientou que a proposta de 

criação do Departamento não seria apenas para atender uma exigência legal, mas traria uma 

segurança para a gestão e baseia-se na identificação da necessidade de se estruturar na 

universidade uma área que seja capaz de promover práticas administrativas de caráter 
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preventivo, durante a execução financeira dos acordos, visando a redução de falhas 

administrativas. Após alguns esclarecimentos a Magnífica Reitora colocou em votação a 

proposta de criação do Departamento de Análise de Prestação de Contas, de Contratos e 

Convêios, que foi aprovado pela maioria e uma abstenção. 6 – Homologação da mudança de 

local da sede / Diretoria da Escola Paulista de Medicina: Magnífica Reitora relatou que a 

solicitação do Prof. Antonio Carlos Lopes, Diretor da Escola Paulista de Medicina, já foi 

aprovada pela Congregação da Escola Paulista de Medicina e pelo Conselho do Campus São 

Paulo. Esclareceu que a solicitação seria de readequar espaço onde está localizado o Museu, 

celebrando os 80 anos da Medicina, o que seria um resgate histórico, um marco, porque foi o 

local onde a Escola Paulista de Medicina foi criada. Salientou que a UNIFESP iria apoiar, 

como também participar da celebração dos 80 anos da EPM e esse será o primeiro passo. 

Ressaltou que no próximo ano trabalharemos nas festividades dos 20 anos da Universidade 

Federal de São Paulo. Colocou em votação a homologação da mudança da Sede / Diretoria da 

Escola Paulista de Medicina para o prédio do Anfiteatro Leitão da Cunha, o que foi aprovado 

por unanimidade. 7 – Regimento do Departamento de Bibliotecas: Magnífica Reitora 

agradeceu a presença dos bibliotecários: Andrea Akemi Oribe Hayashi, Elaine Hipólito dos 

Santos Costa, Maria Eduarda dos Santos Puga, Maria Elisa Rangel Braga, Norma Shizue 

Moriama Iwashita e Willian José Sobral. Relembrou que aprovamos na reunião do dia 10/04 a 

criação de um sistema integrado de bibliotecas e foi estipulado prazo de 60 dias para que 

apresentassem um Regimento e constituíssem uma dinâmica própria de organização. Relatou 

que apresentaram também a proposta de um Diretor Pro Tempore, que foi escolhido entre 

eles, Willian José Sobral, bibliotecário do Campus Guarulhos, até que se faça eleição. Disse 

que a ideia é de aprovarmos o Regimento, sem prejuízo de outras contribuições, que possam 

vir. Agradeceu ao trabalho dos bibliotecários que produzirá bons frutos para a UNIFESP. 

Após algumas sugestões e elogios sobre a criação do Departamento, a Magnífica Reitoria 

colocou em votação o Regimento do Departamento de Bibliotecas, que foi aprovado por 

unanimidade e aclamação. 8 – Aprovação de homologação de concurso para docente e PSS 

(Projeto de Lei do Senado): Profª Janine Schirmer, Pró-Reitora de Administração, relembrou 

que na reunião anterior foi decidido que os 72 concursos com candidatos aprovados seriam 

homologados, sendo que 17 não tiveram candidatos aprovados e serão apresentados a seguir 

para aprovação de reabertura, mas sem terem sido aprovados em reunião do Conselho de 

Administração, caso contrário alguns cursos serão inviabilizados se tivermos que aguardar o 

mês de junho para aprovação. Disse que teremos que abrir concursos ad referendum do 

CONSU, em virtude da publicação da Medida Provisória em DOU naquele dia, alterando a 

Lei nº 12.772/2012, que autorizará solicitar como requisito o título de Doutorado. Salientou 

que serão também homologados todos os concursos já realizados, independente do trâmite 

hierárquico, pois os campi não tem mais como aguardar as nomeações, caso contrário alguns 

cursos serão inviabilizados em todos os campi. Apresentou o Sr. Rubens Faria Lima, novo 

Diretor do Departamento de Recursos Humanos, que apresentou para aprovação abertura de 

concurso público para docente nas seguintes áreas: Campus São Paulo: Pediatria / 

Especialidades Pediátricas – Adolescência; Interdisciplinar / Engenharia, Tecnologia, Gestão; 

Medicina / Neurologia, Neurociência; Genética Humana e Médica / Genética Médica; 
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Ciências Radiológicas; Educação / Tecnologia Educacional; Otorrino e Cirurgia da Cabeça e 

Pescoço / Rinologia; Ciências Biológicas / Morfologia. Campus Diadema: Engenharia / 

Resistência dos Materiais e desenho Técnico; Engenharia / Projetos de Instalações Industriais 

e Desenho Técnico Industrial. Campus Guarulhos: Letras / Literatura Francesa; Letra / 

Literatura Comparada; Estudos da Linguagem / Língua Portuguesa: Texto; Estudos da 

Linguagem / Língua Portuguesa; História / Ensino de História; Educação / Introdução ao 

Campo da Educação; Educação / Movimentos Sociais, trabalho e educação de jovens e 

adultos e residência pedagógica; Letras / Língua Espanhola e Ensino de Língua Espanhola 

(Mestrado); Letras / Linguística: Análises do Discurso; Letras / Estudos Literários; Letras e 

Pedagogia / Libras (Mestrado). Campus Baixada Santista: Educação Física / Trabalho em 

Saúde e Lutas; TO / Ações Territoriais e o cuidado a pessoa em Deficiência; Fisioterapia em 

Saúde da Mulher e do Trabalho em Saúde; Ciências Sociais / Ciências Sociais. Campus 

Osasco: Ciências Atuariais / Equilíbrio Atuarial Individual de Longo Prazo. Colocados em 

votação pela Magnífica Reitora as aberturas de concurso público para docente foram 

aprovadas por unanimidade. Apresentou também para aprovação abertura de Processo 

Seletivo Simplificado nas seguintes áreas: Campus Baixada Santista: Terapia Ocupacional / 

Terapia Ocupacional; Trabalho em Saúde / Saúde Coletiva; Psicologia / Psicologia Hospitalar 

e Psicossomática. Campus São Paulo: Enfermagem Pediátrica, Enfermagem / Saúde da 

Mulher; Psicobiologia / Medicina e Sociologia do Abuso de Drogas; Enfermagem / 

Fundamentos do Cuidado de Enfermagem I e II. Campus Diadema: Bioquímica / Bioquímica 

Estrutural e Metabólica; Ciências Humanas / Ética Sociedade e Meio Ambiente; Ensino de 

Biologia / Botânica; Cito-Hematologia; Microbiologia, Imunologia e Parasitologia / 

Imunoparasitologia. Campus Guarulhos: Pedagogia / Política e Organização da Educação 

Básica e Residência Pedagógica. Campus São José dos Campos: Matemática e Estatística. 

Colocados em votação pela Magnífica Reitora as aberturas de Processo Seletivo Simplificado 

para docente foram aprovadas por unanimidade. Nada mais havendo a tratar a Srª Presidente 

encerrou a reunião agradecendo a presença de todos. Para constar, eu Diva Rey da Silva 

Martins, secretária, lavrei a presente ata que será assinada por mim e pela Srª Presidente. 
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